

民工爬吊车恶意讨薪打伤民警

南京首以破坏生产经营罪判处他实刑, 羁押室里他跪在父亲面前忏悔



冲动的民工

包工头骗他却找船厂报复

郭强成出生于1978年4月,是河南省修武县人,初中毕业后,郭强成像绝大多数农村青年一样回家务农。几年前,郭强成和一帮老乡出门打工,跟着包工头在船厂做小工。去年上半年,他在南通一家船厂干了几个月的活之后,钱一直没有拿到。就在郭强成等老乡准备堵住人要钱时,包工头却突然带着他们来到南京,让他们到南京一船厂帮忙。

“来到南京后,我们跟着一个叫陈元的包工头继续干,几个月之后我们才知道,南通那边的包工头拿了钱早就跑了,所以我们是被骗到南京来的。”郭强成说,他由此认定陈元是和之前的包工头串通好想要吞他们的钱。

有了这个想法之后,郭强成说他想到了报复陈元,找陈元要他那一笔4.4万元。虽然郭强成他们在南京这边的船厂每个月都领到了工资,但是自打他打定找陈元要钱的主意之后,他就盘算着如何行动。

2008年10月8日,郭强成喝下了一瓶白酒,决定当天就行动,他随后又去买了两瓶酒,还在身上藏了铁棍和铁块以备不时之需。“当时我只是想爬上吊车引起大家的注意,让船厂给陈元施加压力,逼他把工钱给我。”郭强成在开庭时表示。

爬吊车讨薪还打伤民警

虽然他一开始并没有想到触犯刑律,但是,等到他下午3点钟爬上吊车后,事情并未像他所设想的那样发展。郭强成在爬上一辆五六米高吊车后,随后

就把吊车上的两名驾驶员赶走并让对方去喊人。可是,他坐在吊车上了一会也没有人来搭理,这时他开始砸驾驶室并拿里面的东西往下扔,阻止吊车和吊车下方在建船舶作业,想引起人注意。这一招果然有效,工地上的人纷纷报警,而厂领导和警方也很快赶到了现场。

见人来得差不多了的时候,郭强成说出了自己要钱的目的并嚷嚷着不给就要跳下去。其实,郭强成在上塔吊前,做了两手准备,他的想法是,如果他死了,船厂会赔给他家人20万,这样他的家人后半辈子也能有个依靠。其实这是当时他进厂时,公司领导在给他们做安全培训时,曾经说过如果发生工伤,船厂只能赔20万,这句话被他误解了。

而在和警方对峙时,为了阻止警方带他下车,他不停地打民警,导致两名民警受伤。

“你们把钱汇到我妹妹的账户上,要不然我是绝对不会下来的。”郭强成向下喊话,在此期间,他不停朝在建船舶扔铁块、铁板、机油桶等,这样一来,下面的上百号工人只能停工。

到了晚上,郭强成还拿出两瓶酒喝了起来,在他看来,钱一刻没到,他就不会下来。折腾到了第二天上午11时左右,郭强成在得知4.4万元已经汇到他妹妹账户上后,他才下了吊车。“他们已经把钱给我了,我就没有理由再闹下去了。”郭强成在庭上说。

虽然郭强成是在妹妹收到钱后才下的吊车,但是,他没有想到,因为自己的行为,已经构成两项罪名,而他千辛万苦要回来的钱,也很快被警方追回。

为省钱,开庭前一分钟才接受律师辩护

昨日上午,郭强成涉嫌破坏生产经营罪、妨害公务罪在下关区人民法院开庭审理,在开庭前,郭强成的父亲已经带着律师早早地赶到了法庭,想帮儿子辩护。但是,郭强成却一直拒绝律师辩护,原因是担心自己再给家里增添经济负担。

不过,在众人的劝说下,开庭前一分钟,郭强成最终答应聘请律师帮助自己辩护。

下关区检察院指控,郭强成在2008年10月8日15时许无理要求陈元支付其4.4万元,酒后携带铁棍爬上吊车至次日11时许,导致该厂的生产计划未能按时完成,一艘船推迟下水时间两天,吊车遭破坏直接经济损失2920元,还造成其他损失。

检方指控,郭强成明知民警在执行公务,因担心自己被民警带下吊车,便使用铁棍击打民警,致其左下嘴角部软组织挫伤;另一民警被铁块砸中,警服、皮鞋被损坏,其左手、左臂、左足后跟处软组织损伤。

同时,下关区检察院提起刑事附带民事诉讼,要求郭强成赔偿船厂损失2920元。而开庭前,郭强成的家人已经帮助郭强成赔偿了2920元。

孝顺的儿子

法庭上,郭强成对自己所犯的罪行供认不讳。在整个开庭过程中,郭强成不时地朝旁听席望去,想要看一看父亲,到了最后陈述时,一直很冷静的郭强成最终流下眼泪。“我首先对船厂的损失表示道歉,还有我对不起我的父母。”郭强成说。

在法庭休庭期间,记者在羁押室见到了郭强成,谈到当初的一时糊涂,郭强成眼圈又犯了红。“我第一次出来打工的时候,一分钱都没拿回去,奶奶、孩子的礼物我什么都没买,我当时想,这一次我要是再要不到钱,我哪里还有脸见他们,所以我不得不爬上去。”郭强成说。

在采访结束后,郭强成又委托记者带话给家人,表示自己会好好改造,让家人不要担心他。“他们一直对我这么好,可是我却让他们伤心了,我真的良心不安。”郭强成说。

最终,法庭经过合议,考虑到郭强成是初犯、认罪态度较好,家人也帮助赔偿了部分损失,从轻判决,以郭强成犯破坏生产经营罪判处有期徒刑两年六个月,犯妨害公务罪判处有期徒刑六个月,合并执行有期徒刑两年九个月。

羁押室突然下跪泣不成声

庭审结束后,郭强成

的父亲请求法官能让其见儿子一面,取得允许后,他匆匆来到羁押室看一眼儿子,此时正在核对笔录的郭强成一见父亲进门,张了张嘴,随后突然跪下来。“爸爸,对不起,只能让你帮我好好照顾奶奶和我女儿了。”郭强成泣不成声,而郭父见儿子哭成这样,也掉下了眼泪,两父子一起痛哭。

事后,记者采访了郭父,老人告诉记者,他今年55岁,是昨天上午和郭强成的阿姨一起坐火车从河南来到南京的,就是想见儿子一面。“孩子的奶奶今年已经90岁了,这些天身体不行了,一直住在医院里,她就这么一个孙子,总是念叨,我们到现在还不敢告诉她,就怕她受不了。”说到这里,老人眼圈红了,并很快背过身子。

“这孩子是个很老实的人,也是非常孝顺的,那天太糊涂了。”郭强成的阿姨说道,他们都是农村人,家里非常困难,郭强成也是一心想让家里过得好一点,所以才一时冲动。“他女儿4岁了,现在他已经快一年没有回家了,孩子问起爸爸去哪里了,我们只能骗孩子说爸爸打工去了……”郭家的人叹着气说。(文中人物化名)

通讯员 关研
快报记者 李梦雅

当河南农民工郭强成爬到50多米高的吊车顶上讨要工资时,他并没有想到自己的“维权”行为最终令自己身陷囹圄。为了要回自己的血汗钱,郭强成把怨气撒在了无辜的船厂身上,他坐在吊车上闹了一天一夜,逼停了船厂上百号员工的工作进程。这还不算,酒后的他还打伤了民警。昨日上午,此案在下关区法院开庭审理,庭审中,郭强成已经没有了当日的冲动,面对千里迢迢赶来的父亲,郭强成跪了下来。

法院昨日当庭宣判,以郭强成犯破坏生产经营罪判处有期徒刑两年六个月,犯妨害公务罪判处有期徒刑六个月,合并执行有期徒刑两年九个月。据了解,像这样不当讨薪,给相关部门造成损失并被司法机关处理的,郭强成是南京第一例。



郭强成跪在父亲面前忏悔

法官提醒

“农民工欠薪问题一直是社会关注的热点、难点问题,本案中郭强成是和别的单位出现了劳动纠纷,但是他却找和他没有任何民事纠纷的单位闹,造成被害单位的损失,这样的行为导致郭强成构成犯罪。”审理此案的法官告诉记者。法官表

民工讨薪要注意方式

示,民工讨薪本身是为了保护自己的合法权益,但是讨薪不能以损害他人的合法权益为前提,导致别人合法权益受到侵害。这样就会让本身合法的行为演变成触犯法律。

“民工讨薪要注意方式方法,不能采取过激的行为,可以通过工会与

用人单位协商解决;用人单位拖欠工资事实清楚的,可以向劳动保障监察部门投诉举报,由其责令用人单位来解决;有争议的可以向劳动保障仲裁部门投诉,通过调解、裁决方式来解决;也可以向人民法院起诉,通过法律来解决。”法官提醒。

听信电话荐股 老股民被骗76万

江苏警方破获跨省电信诈骗案,受害人遍布15省达32人

一只股票,市面价要30多元,内内价只有8.5元,如此悬殊的价格,对于一个股民来说,当然希望能买到内内价的股票,而且越多越好。一个老股民就听信了这样的电话信息,结果被骗走近76万。南通警方跨省六市摸排犯罪线索,锁定犯罪嫌疑人,并于近日在湖南省衡阳市抓获涉案成员23名,缴获赃款100多万。这是自全国开展打击电信犯罪专项行动以来,江苏抓获人数最多的一起电信诈骗案。

听信电话荐股,老股民连续被骗

江苏启东中学退休老师茅

先生是一位资深股民。今年6月初的一天,茅先生小灵通上接到一个深圳区号的电话,对方自称叫秦斌,是深圳国盛证券投资公司的员工,他向茅老师免费推荐“晋亿实业”,表示该股票是他们公司主力资金投资,肯定会赚钱,如果信息不准导致亏损的话,公司将进行补贴赔偿。茅老师抱着试试看的心态买了1万股,一个星期后亏了七八千元。

正当茅先生懊恼不该听他人之时,秦斌打来电话,称公司会兑现承诺,补贴客户损失,让茅先生把股票交易账单通过QQ发给公司。在QQ上,接待茅老师的是位叫林欣的女经理,她说赔偿的钱是有限的,建

议茅老师向公司申请用内内价购买“三安光电”。

茅老师算了一下,内内价每股8.5元,而市面上的股价要30多元,还买不到,这样的好事到哪里去找?6月下旬,林经理称为茅老师申请到6万股,茅老师激动不已,当即向林经理提供的3个账户共汇去51万元;此后,林经理又以要安装专门软件为名,让茅老师汇出5万元;7月1日,秦斌以19.8元每股的内内价格推荐“桂林三金”,茅老师再次认购1万股。

先后汇出75.8万元后,电话和QQ那头的人突然全部人间蒸发了,茅老师这才觉得不妙,于7月5日向启东市公安局报案。

骗子QQ号露马脚

接报后,南通警方迅速启动“银行快速查询工作机制”,对犯罪嫌疑人提供的银行账户展开调查。警方发现,这个户名为“陈福子”的人,在建行系统另外五个账号有资金往来交易;于是,警方对案犯暴露出的转账号码一一进行了跟踪查询,从而初步分析得出案犯主要取款点在湖南境内,开卡地在广州市。

随后,警方又将案件中一名案犯林欣暴露出的QQ号迅速交有关部门进行归属地查询,从而初步发现QQ号落脚在湖南衡阳地区。接着,南通警

方又迅速将案情上报省厅刑侦局,寻求协调指导。

专案组成员根据被骗资金流向,分成广东组、湖南组等工作组,分头行动,查找犯罪嫌疑人。民警来到长沙等地,对取款较多的工行与建行网点的交易监控录像进行调阅,获得了犯罪嫌疑人的外貌信息。

网侦通过QQ查获上网点在衡阳市永兴阁一座34层的商务楼内。

受害人涉及15个省

经过当地社区民警排查,该楼内906室最可疑,该公司对外声称“投金在线”,法人代表自称刘静(女),承租人为左乐,

公司内聚集有20名年轻人,守着一排一排的电话。7月15日抓捕组人员经过连续4个多小时的搜查,犯罪证据扣押后,对涉案的23名对象连夜进行了审查,形成各类材料50多份,并将其中14名为首的人员于7月16日下午4时从衡阳押回江苏启东。

截至8月10日,通过公安部“打击犯罪新机制”跨区域办案协作平台,共查证破获该团伙电信诈骗案件20起,个案损失最大的80万,最小的1万元左右,涉案总金额现已达292.4万元。目前案件共有涉及15个省26个市(县、区)的32名受害人。现案件正在进一步侦查中。
通讯员 沈官轩 快报记者 朱俊俊